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“ fécauvarie  Sixenfants font une compétition de 50 m nage libre.
1 Minute = g9 ”Condes

Observe les temps obtenus par chacun d'eux.

|
| Fatou: 1 min 105 |
; Adrien:1min35s |
| Emma: 1 min8s |
Rachid:57 s |
} Max: 1 min59s |
|

( Noéue 2 min3s

1 Mponds aux questions.
» Qui est arrivé le premier 7&3&!«.&, 5 Quel est I'écart entre :

+ Qui est arrivé 2 s avant Fatou ? Losma -~ Fatou et Adrien? %5 A,
+ Qui est arrivé 1 min 2 s aprés Rachid ? Mia-ace - MaxetNodlie? . % 4.
- e premier enfant et le dernier 3 EETgE o 8

4. Les six enfants sont répartis en trois équipes de deux.
Calcule le temps total mis par chaque équipe.

3 A . iy Q_mz& + E;Q = 3 "u;ah..
£ u\pe ipe B . .
Noé& et! aachm / Fatou U et Adtiy | BAmmin. 404 % At 35 4= Tmi 454
" Equipe © c Ao B4+ Awm 342 DownTd
Hadbidabudosld + Quelle équipe a réalisé le meilleur temps ? B
({4 Transforme : {£] combien de secondes?

3 »en secondes. » en minutes et secondes. Complate.
2min=. A0 s 100s=_ %4 min 40 s
1mindss= AUSA | 150s=.Lmm 304
3min1ss= ASS A& | 180s= 3 twien

1mins9s= 4434 | 200s= Aowin 204

1omin=A0%604= 600 s
20min=20% 608z 1004
3omin=30x604 = 48904
1h= 60 x604 = 36004

| BT affiche a été déchirée.

A Ile heure le spectacle doit-il débuter ?
RS 75 vt w1 w1

A5 B 48 = S0 o A4 B B8 oade
&WMW*; dyR 55,
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100 peries.
(Travail par deux) e derner colersi elle 2 : 290 perles 2230 peries 1470 perles 530 perles 490 peres 7>

8 Lisle aux questi

# 1 Aquelle heure commence le documentaire ? 2.0 L850
2. Quelle est sa durée ?
48,29 some
3. A quelle heure se terminera-t-il ?

20h 50 mun 4 A0 302 = 224 20 mine

0 G Calcule la durée totale Mia sort de fecole 3 17 h 30,
d'ouverture de cette exposition pendant Elle met 15 minutes pour rentrer chez elle,
une semaine. Qbklﬁ s Samérearrive 2 18 h 15. Combien

ey de temps Mia doit-elle I'attendre ?
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A
| mimsmm Bl dik sbkomdna. 30 insi.

ﬁ mlh le tableau. Réponds aux questions,

% 1 Aquelle heure le TGV
numéro 7005 part-il de Paris? 5

6h.53
2. A quelle heure ce méme TGV £
arrive-t-il en gare de Lille ?

R0 -
3. Quelle est la durée du voyage ? A0 O won
4, % Quelle est la durée du voyage Paris-Tourcoing avec leTGV7211? 4 Q\_ RE ream.

Tourcoing
T ’\ghfd !3!1

Combien d’heures se sont
€coulées en eﬂtre ces deux instants ?
[12 février | [ 13 évrier |

bl LS

1485 » Cent-quarante-cing

T

1. Laisser les éléves, par groupes de deux, répondre aux
questions. Puis corriger collectivement en faisant expliciter
les procédures.

- La premiére question porte sur la comparaison de durées.
Retrouver, avec les éléves, une méthode de comparaison de
durées exprimées en min et s. Vérifier d'abord que le nombre
de secondes est bien inférieur a 60. La durée la plus petite est
celle qui ale nombre de minutes le plus petit. Ici c’est la durée
de la course de Rachid (57 s) : il n'y a pas de minute (0 min).
- Les questions suivantes demandent des calculs.
+1min10s-2s=1min 8s— temps d'Emma.
+57s+1min2s=1min 59 s — temps de Max.

- Calcul de trois écarts.

Pour les deux derniers écarts, procéder par complémentation,
la difficulté étant dans le franchissement de la minute.
+1min59s+1s=2min;2min+3s=2min3s
—écart:1s+3s5=4s.

+57s+3s=1min; 1 min+1min3s=2min3s
—écart:3s+1min3s=1min6s.

2. Lire et comprendre la situation de la course par équipe.

Il s'agit, pour chaque équipe, de calculer le total des deux
temps et ensuite de comparer les temps des trois équipes
pour établir un rangement et désigner la premiere. Des
conversions seront nécessaires.

| Transformer des minutes en secondes et des secondes
en min et secondes.

S'appuyer sur la relation 1 min = 60 s. Les transformations
reviennent a effectuer des multiplications, ou des divisions
par 60.

¢ Obstacle possible : les multiplications ou les divisions qui font intervenir
- plus de deux fois 60.

. Aide proposée : construire avec la classe, et laisser affichée, la table de
: multiplication par 60.

@ Transformer des dizaines de minutes et 1 heure en
secondes.

On peut dégager différentes procédures de calcul.
Exemples :

- Dans 30 minutes, combien de secondes ?
—60sx30=1800s.

Ou nombre de s en 10 min (600 s) + nombre de s en 20 min
(1200s) —600s+1200s=1800s.

- Dans 1 heure combien de secondes ?
—+60sx60=3600s0ou1800s+ 1800s=3600s.

On pourra afficher cette relation.

@ Rechercher l'instant initial, connaissant l'instant final et
la durée.

Tous les renseignements utiles, heure de fin du spectacle
(16 h 45) et durée du spectacle (1 h 50), sont fournis sur le
document. Pour trouver I’heure du début, il faut soustraire
1h50de 16 h 45.

Laisser chercher les éléves par deux puis corriger collecti-
vement en dégageant différentes stratégies de calcul.

Ex:16 h 45 min -1 h =15 h 45 min, puis
15 h 45 min - 45 min =15 h, puis 15 h -5 min = 14 h 55 min.
Ou (16 h 45 min — 2 h) + 10 min = 14 h 55 min.

: Obstacle possible : soustraction de durées avec franchissement d'heures
: entiéres.

ﬁ Rechercher l'instant final, connaissant l'instant initial et
la durée.

Tous les renseignements utiles sont fournis sur le document.

Le calcul de I'heure de fin du spectacle aboutit a un résultat
(21 h 80 min) qui nécessite une conversion — 22 h 20 min.






